

РЕСПУБЛИКА АБХАЗИЯ



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С СЕНТЯБРЯ
1991 ГОДА

№ 2
(4113)
20 – 21
ЯНВАРЯ
2022 г.

Республиканское государственное учреждение «Апснымедиа»

В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РА

Главный санитарный врач Республики Абхазия Людмила Скорик доложила Премьер-министру Александру Анквабу информацию об эпидемиологической обстановке в стране за 17 дней наступившего года.

По данным Республиканской СЭС, проведено 4 552 исследования на COVID-19, у 975 человек подтверждено наличие коронавирусной инфекции. С 1 января зарегистрировано 17 летальных случаев. За аналогичный период 2021 г. было проведено 6 624 исследования, выявлено было 1 635 заболеваний.

По словам Людмилы Скорик, наблюдается некоторый спад распространения инфекции, однако прошедшие праздничные недели могут изменить



статистику. При этом она отметила низкие темпы вакцинации населения и выразила озабоченность ростом числа заболеваний ОРВИ и ОРЗ среди детей – по состоянию на 17 января текущего года 949 случаев по всей Абхазии.

Премьер-министр поручил Республиканской СЭС тщательно мониторить ситуацию с заболеваниями детей и подростков и представить актуальную информацию для выработки необходимых мер.

НЕКОТОРЫЕ ПРОЕКТЫ НПО НЕДОПУСТИМЫ

Глава МИД Абхазии Инал Ардзинба провел ряд встреч с представителями международных неправительственных организаций: с руководителем World Vision в Абхазии Оксаной Ласурия, координатором по налаживанию связей с органами государственной власти Датского совета по беженцам Адой Джинджолия и и.о. главы офиса ПРООН в Абхазии Рафисом Абазовым.

Инал Ардзинба дал позитивную оценку проектам, нацеленным на социально-экономическое развитие, содействие малому и среднему бизнесу, развитие аграрного сектора и гуманитарную поддержку. Однако он назвал недопустимыми некоторые проекты, которые реализуются в Абхазии. Так, в ходе встречи с и.о. главы офиса ПРООН в Абхазии Рафисом Абазовым гла-

ва МИД затронул тему проведения социологического опроса внутривластного характера и налаживания отношений с Грузией. Данный опрос проводился на территории Абхазии с июня по август 2021 года.

«В соответствии с Законом «О



статистической деятельности в Республике Абхазия» только органы государственной власти могут проводить социологические опросы. Ваша организация просто не имеет права этим за-

ниматься», – сказал Инал Ардзинба.

Он затронул тему реализации проекта SOBERM: «Это недопустимый проект, нацеленный на введение в заблуждение граждан Республики Абхазия, установление прямого диалога между абхазами и грузинами на уровне экспертов и молодежи. Реализация этого проекта недопустима на территории Абхазии. Мы вам запрещаем этим заниматься».

Инал Ардзинба отметил, что проект SOBERM соответствует целям и задачам, которые декларирует Правительство Грузии.

Офис ПРООН взял на себя обязательство по недопущению в дальнейшем реализации подобных проектов.

Об этом сообщает сайт МИД Абхазии

18 января в ОП РА состоялась встреча с представителями республиканских политических партий «Форум народного единства Абхазии» и «Единая Абхазия». По завершении встречи секретарь Общественной палаты Гули Кичба, секретарь Совета безопасности, председатель партии «Единая Абхазия» Сергей Шамба и председатель Форума народного единства Абхазии Аслан Барциц рассказали журналистам о ее итогах.

Гули Кичба: «Сегодня у нас была встреча с председателем политической партии «Единая Абхазия» Сергеем Шамбой и председателем политической партии «Форум Народного единства Абхазии» Асланом Барцицем. До этого мы встречались с представителями «Амцахара» и «Аруаа». Мы поэтапно со всеми политическими силами, которые хотят стабилизировать обстановку в стране, будем встречаться на площадке Общественной палаты. Я думаю, что сегодня был результативный разговор, конструктивный. Все хотят только одного – чтобы в стране были спокойствие и стабильность, чтобы мы дальше двигались, решая наболевшие вопросы, чтобы был достигнут консенсус в решении злободневных проблем нашего общества».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Государственная инспекция РА по карантину растений доводит до сведения населения, что в зимне-весенний период следует проводить агротехнические мероприятия против карантинного вредителя, распространенного в Абхазии, – американской белой бабочки, повреждающей плодовые, лесные и декоративные культуры.

Мероприятия предусматривают: удаление отмершей коры, обмазку стволов известью, уборку и уничтожение растительных остатков с последующим сжиганием, перекопку почвы под кронами деревьев.

За справками обращаться по адресу: г. Сухум, ул. Гулия, 28.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ РА

На следующий день консультации были продолжены с участием новой группы общественно-политических деятелей и представителей творческой интеллигенции с целью выработки единой концепции выхода из политического кризиса.

Заслуженный артист Абхазии Кясоу Хагба, историк и политолог Астамур Тания, писатель Даур Начкебия, председатель правления Ассоциации женщин Абхазии Нателла Акаба представили свое видение ситуации.

Нателла Акаба: «Это был довольно полезный разговор. Очень важно, что в непростой ситуации, в которой находится наша страна, роль Общественной палаты усилилась. Общественная палата – это площадка для диалога, в котором могут участвовать люди разных политических убеждений. Это очень важно, это то, чего, к сожалению, у нас в Абхазии пока еще нет. У нас только проводят митинги, устраивают разборки, а нужен конструктивный диалог между представителями разных политических сил, гражданского общества».

Астамур Тания: «Нужен консенсус между противоборствующими сторонами, но нужен и более широкий диалог. Есть много людей, которые не согласны ни с мнением оппозиции, ни с мнением власти. И мнение этих людей в нашем обществе практически не учитывается. Поэтому нужно садиться за стол и обсуждать не только политические вопросы и вопросы выборов. У нас очень много актуальных проблем, связанных с экономикой, демографией, образованием, и эти вопросы здесь сегодня мы обсуждали. Для того, чтобы действительно все наше общество участвовало в решении проблем, мы должны при-

влекать другие силы к выработке решений, необходимых для нашей страны».

Даур Начкебия: «Накопилась критическая масса разных проблем, а критическая масса имеет свойство неожиданно обостряться и может привести к плохим последствиям для нашей страны. Нужно много думать, чтобы эти проблемы решить, и думать должны все, в первую очередь те, кто принимает решения, обладает властными полномочиями. На них лежит большая ответственность, и они должны это осознавать, иначе пойдут очень плохие процессы. Наш народ должен осознать всю драматичность положения в этом мире. Современный мир очень сложен, очень много угроз, и нужно вести себя соответственно, чтобы мы сохранились как народ. И такие разговоры жизненно необходимы».

Кясоу Хагба: «Вы знаете, в каком непростом положении наша страна. Чтобы наше государство не развалилось, нужно разговаривать открыто, предметно, по-человечески. Нужно понимать губительность насильственной смены власти, когда кому-то это вздумается. Руководство страны и оппозиция не должны принимать решения без учета мнения нашего народа».

УЧЕБНИКИ ИЗ РОССИИ

Министр просвещения и языковой политики РА Инал Габля рассказал журналистам о поставке первой партии учебников и о том, в каких районах они уже розданы. Министр поблагодарил всех, кто оказал содействие в столь важном вопросе для республики – обеспечении системы образования школьной литературой. «В этом году мы уже начали раздавать учебники. Мы получили более 161 тыс. книг по 17 предметам. В этом списке 71 наименование. Общий груз составил 55 916 кг стоимостью более 61 млн рублей. Наши педагоги и директора школ благодарны такому бесценному подарку к Новому году. Я уверен, что дети с удовольствием будут учить предметы уже с новой литературой, специально изданной для Абхазии. На протяжении как минимум 5 лет мы должны сохранить эти учебники в надлежащем виде. Я уже общался с директорами школ. Учителя и родители готовы содействовать, чтобы учебники были обернуты и мы могли передавать их на следующие учебные годы», – рассказал Габля. По словам министра, содействие Абхазии в получении новой учебной литературы оказывают не только высшее руководство России и Министерство просвещения, но и Министерство экономического развития, Фонд «Русский мир», который организовал этот проект совместно с издательством «Просвещение».

Он также поблагодарил руководство Абхазии, в частности министерства финансов и экономики, которые активно содействовали в доставке груза.

Имя в истории

Выдержка и постоянная работа над собой — вот инструменты его роста

Доктору технических наук Анатолию Марколия — 70 лет

(Окончание.)

Начало в предыдущем номере)

Помню, как делегация из нашей Сухумской школы-интерната № 1 имени Кондрата Федоровича Дзидзария в 1967 году отправилась в Латвию, в Даугавпилс, на Молодежный музыкальный фестиваль, и Анатолий пел на этом фестивале песню Льва Ошанина «Солнечный круг». В то время это была новая песня, прекрасная и непростая в исполнении. Моя старшая сестра, которая тоже была в составе делегации, рассказывала, какую фантастическую реакцию вызвало выступление нашего Анатолия. Он вышел, внешне совершенно не волнуясь, и запел. И огромный зал замер, а потом взорвался аплодисментами. А он просто улыбнулся солнечно — и все. И в школе нисколько не гордился, приехал и снова с головой погрузился в свою физику... Вообще в наше время никому не приходило в голову выделяться или воображать из-за того, что ты лучше других читаешь стихи или решаешь задачи. Таким он остался и сегодня.

Благодаря ему, его инициативе мы, одноклассники, каждый год встречаемся, постоянно на связи, поддерживаем друг друга. Как-то раз собрались у нашего друга Ромы Папба в Пицунде. Было это в 2016 году. Я тогда сразу обратил внимание, что наш Анатолий явился на встречу с маленьким чемоданчиком, и решил про себя, что он с работы приехал или с какого-то важного совещания... А оказывается, в чемоданчике он прятал для нас сюрприз. В разгар вечера он открыл его и говорит:

— Это лотерея! Разыграем, друзья, кто из нас в каком году козленка будет резать в честь нашей очередной встречи!

И каждый достал из чемоданчика золотистый талисман года в виде козленка.

Весело это было, и главное, мы и не ждали ничего такого от нашего талантливого друга.

Первым местом работы Анатолия Марколия после окончания вуза в 1972 году стал НИИ «АТОЛЛ» (Гидрофизический институт) на мысе Маяк. В 1976 году он поступает в очную аспирантуру в Москве, в 1980 году защищает диссертацию, возвращается в Абхазию кандидатом технических наук. Сегодня, спустя сорок с лишним лет, он — единственный в Абхазии доктор технических наук, член-корреспондент Академии наук Абхазии. Докторскую диссертацию по теме «Разработка гидроакустических методов и аппаратуры для учета рыб в реках и рыбоходах» Анатолий Иванович Марколия защитил в 2003 году уже в должности директора Сухумского физико-технического института.

Выдержка, обаяние и постоянная работа над собой — вот инструменты его роста.

Как отметил коллега Анатолия Ивановича, начальник сотого научного отдела института Анатолий

Павлович Тимошенко, работать с Анатолием Ивановичем очень легко: — Как человек, отлично знающий, что такое внутренняя интеллектуальная работа (а не видимость этой работы) он обладает редкой для руководителя способностью вдохновлять коллег на идеи и сам помогает с их реализацией. Анатолий Иванович добился, чтобы в отраслевой институт в Обнинске, который готовит кадры для Министерства атомной промышленности, для получения высшего образования на бюджетной основе принимали абитуриентов из Абхазии. При этом, чтобы обеспечить поступающим уровень знаний, он отбирал способных учеников в школах Абхазии и готовил их при СФТИ по основным предметам — по математике и физике. Ребятам, обнаруживших особые способности к математике и физике, выискивали, их готовили, им предлагали связать жизнь с наукой, и затем они поступали в институты в Обнинске и Москве (МИФИ). Благодаря этой программе в Абхазии появились высококвалифицированные специалисты в области физики, материаловедения, программирования, кибернетики, современных систем управления. Сегодня они работают на ключевых высокотехнологических должностях в республике. Таких специалистов уже более 70.



отдавал себе отчет, что СФТИ являлся одним из ведущих в своей области в мире и в нем работали ученые с мировым именем. В наше время можно только мечтать об условиях, которые были созданы ученым во времена Советского Союза: бюджет института многократно превышал бюджет Абхазской Автономной Социалистической Республики. При нынешних возможностях Анатолий Иванович создал на базе института площадку, позволяющую принимать ученых из Российской Федерации, из ведущих НИИ, и предоставляет им возможность работать на установках и в лабораториях, которые сегодня создаются и сохраняются в качестве рабочих инструментов. Это уникальные лаборатории, которыми не каждая страна в мире (даже из первой двадцатки ведущих!) может похвалиться.

Несмотря на высокую занятость, Анатолий Иванович Марколия умело сочетает руководство институтом с научной работой. Он — автор и соавтор более 150 научных публикаций и одной монографии, обладатель одиннадцати авторских свидетельств на изобретения.

С 1999 года он является действительным членом Международной Академии наук экологии, безопасности человека и природы (МАНЭБ), в 2005-м становится действительным членом (академиком) Российской Академии космонавтики имени К. Э. Циолковского и действительным членом Академии инженерных наук имени А. М. Прохорова. В ноябре 2014 года его избирают членом-корреспондентом Академии наук Абхазии.

В бытность членом президиума и заместителем президента АНА Анатолий Иванович курирует финансово-экономические вопросы, по его инициативе и при личном участии нормативная правовая база Академии наук Абхазии была усовершенствована в соответствии с требованиями времени.

Далеко не все, к чему причастен Анатолий Иванович как руководитель института и ученый, является доступным широким кругам. Но о множестве направлений его деятельности можно судить по наградам. В 2005 году Анатолий Иванович был награжден почетными грамотами Федерального агентства

по атомной энергии за большой вклад в развитие атомной отрасли и ЦК Российского профсоюза работников атомной энергетики Министерства РФ по атомной энергии за достигнутые успехи и активную и плодотворную работу в становлении и развитии атомной промышленности, науки и техники, достигнутые успехи. В 2014 году он награжден Почетным знаком III степени Межрегиональной общественной организации «Российская академия космонавтики им. К. Э. Циолковского» (МОО «РАКЦ»), юбилейной медалью Федерального космического агентства в честь 90-летия со дня рождения С. А. Афанасьева за большой вклад в развитие космонавтики и Знаком Федерального космического агентства «За международное сотрудничество в области космонавтики», почетной грамотой Российской академии ракетных и артиллерийских наук за высокие научные результаты исследований, общественным орденом «Адмирал Ф. Ф. Ушаков».

Он постоянно выстраивает сотрудничество с научно-исследовательскими и опытно-конструкторскими (НИОКР) организациями и предприятиями, является соавтором десятков сводных научно-технических отчетов. В числе заказчиков института — ОАО «НИИ технической физики и автоматизации» (ГК «Росатом»), ООО «Микрофотоника» и «Сенсор Микрон». По инициативе Анатолия Ивановича заключено Соглашение о сотрудничестве с ФГБУН «ФИЦ «Морской гидрофизический институт РАН», расположенном в городе Севастополь, которое, вне всякого сомнения, расширит горизонты для перспективных исследований и работой с Республикой Крым на будущие годы.

Среди соглашений особой важности — документ о сотрудничестве с Физико-техническим институтом им. А. И. Иоффе (г. Санкт-Петербург) и Национальным исследовательским «Курчатовским институтом» (г. Москва).

И при всем этом Анатолий Иванович Марколия — человек чрезвычайно скромный и трудолюбивый. Такими же он вырастил и сыновей. Оба они окончили МИФИ и работают в СФТИ, но при этом в жизни обоих весьма важное место занимает музыка. Как рассказал мне младший сын Анатолия Ивановича, Алмасхан, он помнит, как отец принес им с братом в подарок первые в их жизни гитары. Так что семейная мечта — воплощение музыкального таланта — в творческой семье Анатолия Марколия и Камы Джоупа реализовалась в судьбах сыновей. Очень скоро все мы увидим (и услышим!) Алхаса и Алмасхана Марколия в долгожданной рок-опере «Иисус Христос — суперзвезда» на сцене Государственного Русского театра драмы имени Фазила Абдуловича Искандера.

— К участию в постановке этого произведения на сцене РУСДРАМа нас пригласил генеральный директор театра Ираклий Хинтба, — рассказал Алмасхан. — Мы задействованы в этом проекте не только как гитаристы, в нем принимает участие наша с Алхасом звукозаписывающая студия «АМА-Рекордс».

Студию «АМА-Рекордс» часто привлекают к реализации самых сложных музыкальных проектов, а это значит, что братья Марколия с душой отдаются делу. Так уж принято в их семье.

Юлия СОЛОВЬЕВА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ



Союз журналистов Абхазии поздравляет Энвера Арджения, заслуженного журналиста республики, члена Союза журналистов Абхазии с 60-летним юбилеем!

Э. Арджения — выпускник АГУ, работал в журнале «Алашара», в редакциях газет «Абхазский университет», «Апсны Капш». С 1991 г. по настоящее время работает в АГТРК.

Журналистскую работу на телевидении начал спортивным обозревателем, был первым абхазским комментатором футбольных матчей с участием Сухумского «Динамо» в чемпионате СССР в прямом эфире.

В годы Отечественной войны народа Абхазии был военным корреспондентом.

Энвер Арджения является автором многочисленных телевизионных и радиопередач, возглавлял отдел тематических передач телевидения. С 1996 г. является корреспондентом АГТРК по Гудаутскому району.

Награжден медалью «За отвагу», орденом «Ахьдз-Апша» («Честь и Слава») III степени.

Союз журналистов Абхазии желает Энверу Арджения здоровья, благополучия, творческих успехов!

Руслан ХАШИГ,
председатель Союза журналистов РА

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ РА

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

все стороны заинтересованы в том, чтобы преодолеть существующий кризис. За этим никаких подводных камней не кроется, на этой площадке мы абсолютно прозрачны, мы озвучиваем свои мысли. Уже передан в органы исполнительной власти, в частности вице-президенту Бадре Гунба, Меморандум, в котором отражены наши основные принципиальные позиции. Хотелось бы отметить ещё один момент: нас очень тревожит состояние тех ребят, которые сегодня находятся в заключении. И в качестве компромисса, в качестве жеста доброй воли мы хотели бы, чтобы они вернулись в свои семьи и продолжили нормальную жизнь. Но это не говорит о том, что мы за то, чтобы прикрывать в дальнейшем кого-то, какие-то незаконные действия, с чьей бы стороны это ни происходило. Мы ещё раз подчеркнем, что закон не должен носить избирательный характер, он должен быть един для всех, в том числе, невзирая на то, что происходило в прошлом. Здесь тоже есть над чем подумать. У нас есть полное понимание и желание вывести страну из той ситуации, в которой сегодня она находится. Оппозиции, я сейчас говорю о Форуме народного единства Абхазии и тех коллегах, которые вырабатывали данное Соглашение, есть над чем работать и о чем говорить. Хотелось, чтобы это не превратилось в очередной «пшик» или говорильню, которая не имеет срока. У нас осталось мало времени на то, чтобы вытащить страну из той ситуации, в которой она находится».

АБХАЗСКИЙ ДРАМАТЕАТР: РАБОТА НАД НОВЫМ СПЕКТАКЛЕМ

После новогодних праздников в Абхазском государственном драматическом театре имени С. Чанба начались рабочие будни.

Генеральный директор театра Алхас Чолокуа провел совещание, посвященное организационным и техническим вопросам.

Как сообщается на странице

театра в Фейсбуке, в ближайших планах театра — постановка спектакля «Быстрый олень» на основе киносценария Даура Зантария, написанного им в 1985 году.

«Все, что мы делаем, все, что происходит с нами — и хорошее, и плохое, все зависит от нас самих и ни от кого больше. Эту мысль отчетливо продемон-

стрирует спектакль «Быстрый олень», — сказал, презентуя свою идею режиссер-постановщик Адгур Кове.

Он отметил, что спектакль будет про первую в истории попытку создания абхазского национального драматического театра, к сожалению, завершившуюся трагически. Художник-постановщик спектакля — Батал

Джоупа. Пьесу перевел на абхазский язык писатель Даур Начкебия.

В совещании участвовали представители всех цехов театра. Прошло обсуждение вопросов, связанных с практической реализацией художественного замысла режиссера-постановщика и сценографа.

Список избирательных округов с указанием их границ, численности избирателей и мест нахождения окружных избирательных комиссий

Избирательный округ №1 (Новый район)

Центр: домоуправление №5, ул. Агрба, д. 3

В границах: с юга – вдоль железной дороги; с востока – до улицы Аргун; с запада – до границы с Сухумским районом;

с севера – улица Агрба четная сторона;

с востока – улица Киараз с № 14 по № 20 включительно;

с запада – до границы с Сухумским районом, массив Гумиста включительно.

Предварительное количество избирателей: 5111

Избирательный округ №2 (Новый район)

Центр: здание СШ №5, ул. Картозия, д.7

В границах: с юга – застройка улицы Аргун, улица Киараз нечетная сторона и четная с 2 по 12; ул. Агрба нечетная сторона; с севера и востока – ул. Северная включительно; с запада – ул. Гумистинская до д.№ 27 включительно.

Предварительное количество избирателей: 5598

Избирательный округ № 3 (Старый поселок)

Центр: домоуправление №4, ул. Эшба 169

В границах: с юга – по ул. Дёповская вдоль железной дороги; с запада до улицы Северная; с севера – до границы с Сухумским районом; с востока до улицы Трапш включительно.

Предварительное количество избирателей: 4884

Избирательный округ №4 (Северный)

Центр: городская поликлиника, ул. Дзидзария, д. 20

В границах: с запада – ул. Пачулия и Аланская (включительно); с севера – до границы с Сухумским районом; с востока Сухумская гора; с юга – железная дорога.

Предварительное количество избирателей: 3764

Избирательный округ №5 (Синопский)

Центр: административный корпус СФТИ, Кодорское шоссе 665

В границах: с запада – левобережная сторона реки Басла; с севера – до границы с Сухумским районом; с востока – правобережная сторона реки Келасур; с юга – берег моря.

Предварительное количество избирателей: 4256

Избирательный округ №6 (Центральный)

Центр: средняя школа №10, ул. Аиааира, д. 33

В границах: с запада – четная сторона ул. Инал-ипа; с севера – железная дорога; с востока – нечетная сторона ул. Званба; с юга – берег моря.

Предварительное количество избирателей: 5421

Избирательный округ №7 (Библиотечка)

Центр: Республиканская библиотека, ул. Лакоба 111

В границах: с запада – левобережная сторона реки Адзапш; с севера – железная дорога; с востока – нечетная сторона ул. Инал-Ипа; с юга – берег моря.

Предварительное количество избирателей: 5361

Избирательный округ №8 (Маякский)

Центр: Гидротехнический институт (ГИАНА), ул. Красномаякская

В границах: с запада – до границы с Сухумским районом; с севера – железная дорога; с востока – правобережная сторона реки Адзапш; с юга – берег моря.

Предварительное количество избирателей: 4036

Избирательный округ №9 (Восточный)

Центр: детская поликлиника, ул. Лакоба, д.11

В границах: г.Сухум: с запада – четная сторона ул. Званба; с севера – железная дорога и Сухумская гора; с востока – правобережная сторона реки Басла; с юга – берег моря, а также с. Баслата, с. Кяласур, с. Акала, с. Дзыгута Сухумского района.

Предварительное количество избирателей: 3886

Избирательный округ №10 (Пицундский)

Центр: здание Д/К г. Пицунды, ул. Гицба, д. 7

В границах: территория г. Пицунды, с. Лдзаа.

Предварительное количество избирателей: 4306

Избирательный округ №11 (Бзыпский)

Центр: здание администрации п. Бзыпта, ул. Эшба, д. 47а

В границах: п. Бзыпта, с. Алахадзы.

Предварительное количество избирателей: 5230

Избирательный округ №12 (Гагрский)

Центр: здание по ул. Лакоба, д. 17

В границах: территория г. Гагра: от берега моря – ул. Саят-Нова (четная сторона), обе стороны ул. Космонавтов, с. Псахара включительно.

Предварительное количество избирателей: 4389

Избирательный округ №13 (Гагрский городской)

Центр: здание УГХ, г. Гагра, ул. Демерджица, 35

В границах: территория г. Гагра, от берега моря ул. Саят-Нова (нечетная сторона) до с. Вагрыпта включительно.

Предварительное количество избирателей: 6813

Избирательный округ №14 (Цандрыпшский)

Центр: здание администрации п. Цандрыпш,

В границах: п. Цандрыпш, с. Хашпсы, с. Амзара, с. Махадыр, с. Мкялрыпш, с. Гячрыпш, с. Хышхарыпш.

Предварительное количество избирателей: 5429

Избирательный округ №15 (Отхарский)

Центр: здание администрации с. Отхара

В границах: с.Калдахуара, с.Амжыхухуа, с.Блабырхуа, пос. Мысра, с. Бармыш, с. Отхара, с. Мгудзырхуа.

Предварительное количество избирателей: 3142

Избирательный округ №16 (Дурипшский)

Центр: здание администрации с. Дурипш

В границах: с. Дурипш, с. Хуап, с. Звандрыпш, с. Хыпта, с. Джырхуа.

Предварительное количество избирателей: 3952

Избирательный округ №17 (Лыхненский)

Центр: здание администрации с. Лыхны

В границах с. Лыхны.

Предварительное количество избирателей: 3578

Избирательный округ №18 (Гудаутский городской первый)

Центр: здание Дома отдыха «Алашара»

В границах: с запада – до границы с.Лыхны; с севера – до границы с.Лыхны; с востока – нечетная сторона ул.Пушкина; с юга – берег моря.

Предварительное количество избирателей: 3666

ПАМЯТИ ВАЛЕРИЯ ХМЕЛЁВА



Уважаемые читатели, думаю, вы давно заметили, что ежегодно, как правило, ближе к концу года, в нашей стране часто происходят какие-то трагедии. В основном это автомобильные аварии, пожары и другие события, которые в конечном итоге приводят к летальным последствиям. Помимо этого люди умирают и от разных болезней, а иногда умирают вовсе неожиданно. Одним из таких печальных событий уходящего года стала скоростная смерть известного и уважаемого человека, кандидата технических наук, доцента Санкт-Петербургского государственного университета, полковника в отставке – Хмелёва Валерия Евгеньевича.

Валерий Евгеньевич являлся выпускником Военно-космической академии имени Можайского Министерства обороны Российской Федерации. Долгое время он был доцентом в родной альма-матер, членом-корреспондентом Международной академии наук экологии,

безопасности человека и природы. Он 28 лет отдал военной службе, ушел в отставку в звании полковника. Был офицером-ракетчиком, большим ученым в об асти воздушно-космической обороны. Его неожиданный уход из жизни – большая утрата не только для родных и близких, но и для отечественного образования и науки РФ. До сих пор его научные разработки защиты космических аппаратов используются в науке и практике Воздушно-космических сил.

Валерий Евгеньевич Хмелёв был примерным абхазским зятем. Свою жизнь он связал с Ларисой Георгиевной Бганба, с которой воспитал и вырастил достойных детей, сына и двух дочерей. Все они хорошо знают родной язык матери. Он очень любил Абхазию и ее народ. Живя в Санкт-Петербурге, во время Отечественной войны народа Абхазии 1992-93 гг. он с семьей помогал нашим людям материально, морально и даже свою комнату в 16 квадратных метров он умудрился превратить в госпиталь для наших раненых ребят из Абхазии. Многим нашим соотечественникам Валерий Евгеньевич и супруга Лариса Георгиевна помогли и в трудное послевоенное время.

Отдельное внимание заслуживает активное участие этой семьи в Санкт-Петербургской абхазской диаспоре. Валерий Евгеньевич был в числе первых организаторов всех мероприятий, которые проводились диаспорой в тяжелые военные и послевоенные годы. К сожалению, такие люди, как он, рождаются крайне редко.

Валерий Евгеньевич мечтал после

выхода на заслуженную военную пенсию перебраться в Абхазию. Его мечта осуществилась в 2016 году, когда он в Сухуме сам построил дом и переехал сюда на постоянное место жительства. Здесь благодаря харизме он обрёл новых друзей. Он очень любил народ Абхазии и был похож на нас: добрый, гостеприимный и хлебосольный, человек высоких нравов и моральных ценностей. Он был талантлив во всем, всесторонне эрудированным человеком, при этом очень тактичным, скромным и приятным в общении. Тот, кому хоть раз посчастливилось пообщаться с ним, запомнит его теплоту на всю жизнь.

15 декабря 2021 года он в своем доме в Сухуме в кругу семьи неожиданно ушел из жизни в вечность... Свою жизнь и смерть он связывал с Абхазией, поэтому согласно его завещанию он был похоронен в Сухуме, в его родной и любимой Абхазии, жителям которой сделал немало добра в течение своей недолгой, но насыщенной и благородной жизни.

Его уход для всех, кто его знал, – огромная и невозможная утрата. Он ушел, но его добрые дела никогда не уйдут из нашей памяти. Он прожил немного, всего 66 лет.

Я написал эту небольшую статью, чтобы побольше людей узнало, каким был замечательным и безмерно добрым человеком Валерий Евгеньевич Хмелёв. В силу своей природной скромности он о своих добрых делах не говорил, но люди, которым он помогал, будут его всегда помнить и любить.

Вечный покой и светлая память...

Зураб ГАБУНИЯ,
преподаватель АГУ

ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ И ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КОРЗИНА

Во всех странах мира для определения минимального дохода, позволяющего прожить людям в течение месяца, удовлетворив минимальный набор потребностей, устанавливается прожиточный минимум. Во всех странах он свой. И это зависит от того, что государство считает минимально необходимым для его жителей.

Всем хорошо известны такие понятия, как «прожиточный минимум» и «потребительская корзина». Многие считают, что продовольственная корзина – это и есть прожиточный минимум, но это заблуждение. Чтобы понять, как прожиточный минимум и продовольственная корзина связаны и как их рассчитывают, мы решили обратиться в Государственный комитет Республики Абхазия по статистике, где нам предоставили аналитическую записку.

По данным аналитической записки, прожиточный минимум – это минимальный размер дохода, который должен получать каждый человек. Такая сумма позволяет обеспечить определенный минимальный уровень жизни. А в числовом выражении это конкретная расчетная величина, которая определяется через расчет продуктовой корзины.

Продовольственная корзина – это минимальный набор продуктов питания, который подобран с учетом минимальных размеров потребления продуктов питания, в основу которой положены нормы физиологических потребностей в пищевых веществах энергии, и подобран с учетом минимальных потребностей человека. То есть не для нормального функционирования человека, а для его минимальных потребностей. Продовольственная корзина в Абхазии включает в себя 11 обобщенных видов продукции. Это хлебобулочные изделия, картофель, фрукты и овощи, мясопродукты, молокопродукты, рыбопродукты, яйца, сахар и кондитерские изделия, масло растительное, маргарин, прочие продукты (соль, перец и т.д.) Продовольственная корзина является частью прожиточного минимума, и она включает

в себя только продукты питания, а прожиточный минимум включает в себя и платные услуги, и непродовольственные товары.

Стоимость прожиточного минимума на одного трудоспособного жителя на 1 ноября 2021 года составила – 8 202,2 рубля, в том числе продовольственные товары – 5 610,3 рубля, непродовольственные товары – 1 607, 6 рублей, платные услуги, налоги и обязательные платежи – 984,3 рубля. Величина прожиточного минимума по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 14,1%.

Стоимостная оценка расходов на продукты питания осуществляется путем оценки натурального набора по группам товаров в средних ценах покупки соответствующих товаров. Государственный комитет РА по статистике ведет регистрацию цен по всей республике, и на основе этих данных выводятся средние цены. Непродовольственные товары, платные услуги, налоги и обязательные платежи определяются исходя из структуры прожиточного минимума.

Стоимость прожиточного минимума, соответственно и продовольственной корзины, меняется практически каждый месяц, так как цены на товары то увеличиваются, то уменьшаются.

При определении потребительской корзины должны учитываться природно-климатические условия, национальные традиции и местные особенности потребления продуктов питания.

Если в РФ расчет прожиточного минимума ведется на три группы населения: трудоспособное население, пенсионеры и дети, то в РА ведется только на трудоспособное население.

Трудоспособное население – население, способное по своим физическим возможностям полноценно участвовать в общественном труде: мужчины от 16 до 59 лет включительно, женщины от 16 до 54 лет включительно, кроме инвалидов.

В Абхазии величина прожиточно-

го минимума определяется из расчета продовольственной корзины, которая составляет 68,4% в бюджете прожиточного минимума, непродовольственные товары составляют 19,6% величины прожиточного минимума, 12% – услуги, налоги и обязательные платежи.

Величина прожиточного минимума в среднем за 10 месяцев 2021 года в Республике Абхазия составила – 7786,7 рубля, в том числе: продовольственные товары (68,4%) – 5 326,1 рубля; непродовольственные товары (19,6%) – 1526,2 рубля, платные услуги, налоги и обязательные платежи (12%) – 934,4 рубля.

В 2020 г., исходя из установленных пропорций в РФ, соотношение продуктов питания с непродовольственными товарами и платными услугами, на продукты питания, из расчета прожиточного минимума, приходится от 4729 до 5342,5 рубля (данные за 2020 г.), что не намного выше рассчитанной продовольственной корзины в РА (4841,5 руб.). Если учесть имеющиеся отличия в нормах потребления на отдельные виды продуктов питания, которые принимаются при расчете прожиточного минимума в РА, то стоимость продовольственной корзины будет на одном уровне или выше стоимости продовольственной корзины в РФ.

С 1 января 2021 года прожиточный минимум в РФ, согласно Федеральному закону, рассчитывается как 44,2% от медианного дохода граждан РФ за прошлый год, с учетом коэффициента дифференциации по каждому региону. Исходя из новой методики расчета, величина прожиточного минимума на 2021 год составила 11653 рубля в месяц. Прожиточный минимум в РФ устанавливается один раз в год, при этом величина прожиточного минимума не должна быть ниже предыдущего периода. Прожиточный минимум рассчитывается не для того, чтобы люди жили на эти суммы. Государство на основании прожиточного минимума должно разрабатывать свою социальную политику – для определения размера пенсий, пособий и других социальных выплат.

Подготовила
Эсма АРДЖЕНИЯ

(Окончание на 4-йстр.)

Творчество российских авторов «В наших словах к Абхазии – уважение и любовь»

Так говорят многие мои друзья и коллеги, когда речь заходит об Абхазии, и я прекрасно понимаю их, так как сам преданно и бесконечно влюблен в эту неповторимую по красоте и человеческой душевности страну, – поясняет Алексей Огурцов. («Слышу» возникший у читателей вопрос: «А кто этот Огурцов?»).

Представляю. Алексей Николаевич Огурцов – человек интересной судьбы. Сегодня он хорошо известен как популярный российский киноактер, известный каскадер, снявшийся более чем в 100 фильмах и сериалах. В памяти у многих – «Мужской сезон», «Охота на изюбра», «Офицеры», «Волчья стая», «Морпехи», «Стерва для чемпиона», «Параграф-78», «Парадокс», «Золушка четыре на четыре», «Реальный папа» и многие другие. Он также успешный продюсер. А еще вместе с сыном Игорем на телеканале «Спас» ведет авторскую программу «Дорога» о восстановлении храмов.

Алексей Огурцов – заслуженный артист России, заслуженный артист Республики Крым, заслуженный артист Приднестровской Молдавской Республики. Но некоторые коллеги в шутку говорят, что у него есть еще одно «звание»: «случайный актер», и это потому, что он не только никогда не учился в театральном учебном заведении, но даже никогда и не мечтал о профессии актера, в отличие от многих его друзей-коллег. А в кино его привел случай. Но, как потом подтвердила жизнь, ничего случайного не бывает. Как видим, кино стало его судьбой. А то, что Алексей был далек от искусства, объясняется просто. Он из семьи профессиональных военных, детство его прошло в разных военных городках. И совершенно естественно, что и он стал кадровым военным. За 20 лет службы в силовых структурах в его биографии: контрразведка, ВДВ, погранвойска,

звания мастера спорта по рукопашному бою и по стрельбе из штатного оружия.

Однако, активно занимаясь сегодня кинодеятельностью, он не изменяет и семейной военной профессии, работает в Главном управлении Росгвардии по Москве, является членом Совета по культуре Войск национальной гвардии.

Во время военной службы пришлось Алексею быть и в Абхазии. С тех пор и запала она ему глубоко в сердце. И, может быть, он и сам себе не отдает отчета в том, почему, но ему очень хочется, чтобы об Абхазии, завоевавшей себе свободу и независимость, живущей сегодня мирной, благополучной жизнью, знало как можно больше людей, чтобы ее красоты, ее неповторимую природу, ее древний и добрый народ воспевали в песнях, чтобы слагали о ней стихи. И еще ему хочется, чтобы нынешних жителей этой страны добрые слова о ней радовали.

Многие из коллег, друзей, добрых знакомых Алексея Николаевича, и, конечно, те, кто бывал в Стране Души и воспоминания о ней тоже носят в сердце, разделили его желание. Так и появились стихи и песни о нашем родном, любимом крае, созданные российскими деятелями культуры.

Дорогие читатели газеты «Республика Абхазия», познакомьтесь с некоторыми из них. Пожелайте их авторам, ставшим поэтами из любви к нашей Апсны, дальнейших творческих свершений.

Александр Савин,
заслуженный артист России,
автор-исполнитель

Стихи слагаю я свои и песни.
А красотой музыка под стать!
И с гор несётся эхом по ущельям:
Абхазии цвести! И процветать!
Абхазия! Как дышится свобод-
но



Среди равнин и гор, полей и рек.

Я чувствую восторг и вдохновение.

И наши судьбы связаны навек.

Мы помним все заветы предков.

Мы Родину беречь должны.

Мы уважаем всех, кто в гости с миром,

Мы знаем: Мир и Дружба всем нужны!

Абхазия! Я знаю: мы с тобою

Разделим радость и невгоды

пополам!

А над Землёю каждый день вос-
ходит Солнце!

Морские волны плещутся у скал.

«Люби Абхазию, и будет тебе
счастье!» –

Мне по секрету

Мудрый Человек сказал.

Константин Крымский,
заслуженный артист

Республики Крым, певец,
композитор,
автор-исполнитель

Абхазия! Как передать слова-

ми,
Навеянное красотой твоей,
Тех гор застывших ожидание,
И тающих снегов капель.
Здесь солнце, виноград и море,
Величественно сосны смотрят
вверх,
Магнолий цвет, спокойствие в
долинах.
Сухум, Пицунда, Гудаута, Га-
гра...
Их гостеприимство знают все.
И хочется мне верить свято:
Абхазия – Рай на земле!

Павел Паскаль,
музыкант, поэт,
автор-исполнитель

Я вновь приеду к тебе
На теплый берег моря,
Где чайки спорят с волной,
И теплоход зовет.
Все чаще слышу во сне
Далекий шум прибоя,
Раскрыв объятия свои,
Меня Пицунда ждет.

Наталья Самойлова, певица,
автор-исполни-
тель

Гладь безоблачного моря, скалы
да ветра!
Тайные дольмены, древние вер-
шины,
Многоводны реки.
Под звоны водопадов
Снова ты встречаешь преданных
друзей!
Красотой блистаешь, щедро уго-
щаешь.
Долголетия семьям!
Изобилье – детям!
Гордая Абхазия,
Благословенна будь!
Подготовила

Лиана ЯКОВЛЕВА

Список избирательных округов с указанием их границ, численности избирателей и мест нахождения окружных избирательных комиссий

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Избирательный округ №19 (Гудаутский городской второй)

Центр: здание районного отдела социального обеспечения, ул. Махаджиров, 8

В границах: с запада – четная сторона ул.Пушкина; с юга – берег моря; с северо-запада – до границы с.Лыхны; с северо-востока – до границы с.Куланьруха.

Предварительное количество избирателей: 3143

Избирательный округ №20 (Аацынский)

Центр: здание администрации с. Аацы

В границах: с. Аацы, с. Куланьруха, с. Абгархук, с. Ачандара, с. Мцара, с. Приморское.

Предварительное количество избирателей: 3678

Избирательный округ №21 (Новофонский)

Центр: здание Дворца молодежи г. Новый Афон, ул. Ладария, д.3

В границах: г. Н. Афон, с. Анхуа, с. Псырдзха.

Предварительное количество избирателей: 2648

Избирательный округ №22 (Эшерский)

Центр: здание администрации с. Эшера

В границах: с. Эшера, с. В. Эшера, с. Псху.

Предварительное количество избирателей: 2353

Избирательный округ №23 (Гумистинский)

Центр: здание администрации с. Гумиста

В границах: с. Яштхуа, с. Гумиста, с. Гума, с. Апра.

Предварительное количество избирателей: 3234

Избирательный округ №24 (Пшашский)

Центр: здание администрации с. Пшаш

В границах: с. Пшаш, пос. Гулрыпш без улиц Симонова, Кольцевой, пл. Конституции.

Предварительное количество избирателей: 3328

Избирательный округ №25 (Мачарский)

Центр: здание администрации с. Мачара, ул. Абжуйское шоссе, д. 145

В границах: с. Багбаран, с.Цабал, с. Мархяул, с. Мачара, с. Ажара, пос.Гулрыпш с улицами Симонова, Кольцевой, пл. Конституции.

Предварительное количество избирателей: 5165

Избирательный округ №26 (Драндский)

Центр: здание администрации пос. Дранда

В границах: с. Кацкыт, с. Бабышира, пос. Дранда.

Предварительное количество избирателей: 3924

Избирательный округ №27 (Баслахский)

Центр: здание Д/К с. Баслаху

В границах: с. Баслаху, с. Маркула, с. Джал, с. Ачгуара, с. Шешелет.

Предварительное количество избирателей: 2332

Избирательный округ №28 (Гупский)

Центр: здание администрации с. Гуп

В границах: с. Арасадзых, с. Гуп, с. Акуаския, с. Река, с. Пакуаш.

Предварительное количество избирателей: 2234

Избирательный округ №29 (Члоуский)

Центр: здание Д/К с. Члоу

В границах: с. Члоу, с. Мыку, с. Араду, с. Тхина, с. Уатап.

Предварительное количество избирателей: 2548

Избирательный округ №30 (Кутолский)

Центр: здание администрации с. Кутол

В границах: с. Кутол, с. Джгярда, с. Гуада, с. Лабра, с. Лашкиндар.

Предварительное количество избирателей: 2491

Избирательный округ №31 (Кындыгский)

Центр: здание администрации с. Кындыг

В границах: с. Атара, с. Адзюбжа, с. Аракич, с. Атара-Армянская, с. Кындыг, с. Тамыш.

Предварительное количество избирателей: 2485

Избирательный округ №32 (Очамчёрский)

Центр: здание администрации Очамчёрского района, ул. Шинкуба, д. 65

В границах: г. Очамчюра, с.Елыр.

Предварительное количество избирателей: 4066

Избирательный округ №33 (Ткуарчалский первый)

Центр: здание ГЖКУ, ул. Абжуйская, д. 16

В границах: г. Ткуарчал (Акармара, Джантуоуху, Поляна и Харчилава), по городу все ул. по правому берегу реки Аалдзга, за исключением ул. Лакоба, Индустриальной, Чачхалия, Братьев Матуа, Островского, Чехова.

Предварительное количество избирателей: 3876

Избирательный округ №34 (Ткуарчалский второй)

Центр: здание средней школы №4, ул. Лакоба, д. 20

В границах: по городу все улицы по левому берегу реки Аалдзга, ул. Лакоба, Индустриальная, Чачхалия, Братьев Матуа, Островского, Чехова, с. Ткуарчал, с. Бедиа, Агубедиа, Бедиа ду.

Предварительное количество избирателей: 1954

Избирательный округ №35 (Галский)

Центр: здание администрации Галского района.

В границах: Галский район, с. Чхуартал, с. Уакум, с. Царча, с. Гумаркыт, с. Галхук, с. Гумрыш, с. Речху.

Предварительное количество избирателей: 1359

Сообщение об образовании избирательного округа №9 (Восточный)

Решением Центральной избирательной комиссии Республики Абхазия от 12.01.2022 года образован избирательный округ №9 (Восточный) путем выведения в границах избирательных участков №3 и №4 из границ избирательного округа №4 (Северный) и присоединения к ним избирательных участков Баслатского избирательного округа.

Данное решение было принято исходя из принципа равной численности (пропорциональности) избирателей в избирательных округах.

НАШ СУХУМ



Здание Сухумской почтово-телеграфной конторы (1915 год)



Вид на набережную (почтовая открытка начала XX века)

Материалы внештатных авторов не оплачиваются. Дежурные по номеру: З.ЦВИЖБА, Р.БАРГАНДЖИЯ.

Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с мнением редакции

Наш адрес: г. Сухум, ул. Званба, 9
E-mail: gazeta_ra@rambler.ru
P/c 4050381000000000016
в Национальном банке РА

Тел. редакции: отв. секретарь 226-40-10;
корреспонденты 226-78-72;
бухгалтерия 226-13-46;
для объявлений 226-89-89.

Газета выходит два раза в неделю, объем – 1 печ. л., цена – 20 руб.

И.о. гл. редактора Артавазд САРЕЦЯН